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高费率刷卡即将终结

目前!我国刷卡手续费

实行的是差别费率! 不同行

业的费率标准也不同! 主要分

为四档!即餐饮娱乐类"一般类"

民生类和公益类 ! 费率分别为

.1789

"

:1569

"

:1069

和
:

! 这部分费

用按照
5;7;.

的比例再分给发卡银

行"收单机构和银行卡清算组织# 作为

民生行业的餐饮业! 却长期和珠宝类一

样按照最高费率收取! 用业内人士的话

讲!就是$欠缺公平性%#

此次征求意见稿的核心!就是$取消商户

行业分类%#这意味着!餐饮业将与其他行业享

受同样的刷卡费率!套刷其他低费率行业
<=>

机的行为!不再

有生存空间# 根据意见稿!调整后的费率为&收单服务费由收单机

构向商户自主协商'发卡行服务费向收单机构收取的费用!则采取借

贷分离的方式!借记卡收取不高于
:1089

的手续费!封顶不高于
.0

元!

信用卡不高于
:1?89

!上不封顶'清算机构向发卡行和收单机构分别征收

:10789

的费率!其中发卡行封顶不高于
0178

元'

虽然最终费率还有待各方博弈!但餐饮业刷卡费下降已成定局!对此!多

家餐企负责人在接受记者采访时均表示欢迎' 有餐企老总算了一笔账&以一

个年销售额
.:::

万元的中型餐饮店为例! 按照
?:9

的客人刷卡结账! 目前

.1789

的费率计算!一年仅刷卡的手续费就达
8

万元' 刷卡手续费如果能降

一半!一个店就能节省
718

万元!如果有
.:

家连锁门店!一年就能节省
78

万元!而省下来的这部分资金对企业来说就是纯利'

不过!与几年前对刷卡费过高表现出的群情激昂相比!如今餐饮老板

们都显得较为平静'有餐饮店负责人坦言&$随着新兴移动支付的兴起!很

多年轻人现在都不再刷卡!而是直接用手机付款了'刷卡费再不降!以后

都没人用了' %

移动支付冲击波

有分析人士指出!餐饮刷卡手续费的再次下调!与近年来第三

方移动支付大举进军线下餐饮门店密切相关' 随着$互联网
!

%战

略的落地!今年起!支付宝"微信支付"京东为首的第三方移动支

付企业开始跑马圈地!大举拓展线下交易!抢食银行的刷卡支付

蛋糕'

今年初!一则关于$

7:.8

年支付宝将全面进军线下!对线下

商户实行
:1/9

的手续费且首年返还%的消息!横扫整个支付市

场!引起业界广泛关注'相比传统
<=>

机线下刷单收取
:1069@

.1789

的手续费费率!支付宝
:1/9

的手续费取值居中!对于餐

饮等手续费定价较高的行业而言颇具吸引力'

现如今! 吃饭不用带钱包在很多餐饮店已经成为了现实'

目前! 已有超过
.0

万家店铺支持支付宝付款! 包括
/18

万家餐

厅!而微信支付的线下门店也已达到
.8

万家'

比达咨询发布的 (

7:.8

年上半年中国移动支付研究报告)显

示!

7:.8

年上半年! 中国第三方移动支付市场规模达
?:7/.1.

亿

元!环比增速
7?169

!预计下半年增速将进一步加快'

餐饮业作为生活服务业的重点领域! 更是成为第三方支付企业

线下争夺的焦点!传统银行卡的刷卡支付市场!正在被移动支付等新

兴势力蚕食'

!!!!

多模式并存成新常态

中国烹饪协会副会长冯恩援认

为!此次意见稿有两个突出特点!即

建立费率协商机制" 引入了竞争!

更加趋于市场化' 他表示!$餐饮

支付格局将会多种方式并存!未

来!甚至可能出现*不要手续费!还

提供多种服务+的新支付模式' %

多种支付模式并存! 也是很多餐

饮企业的现实选择' 一家餐饮企业负责

人表示&$为了方便顾客!店里几种支付方

式都装了相应的设备!结账时会尊重顾客的

选择' %

业内人士赵志强坦言! 以前顾客大都是现

金支付!后来变成了刷银行卡!现在很多人选择微

信支付或支付宝' $虽然几种方式都有! 但作为企

业!我们当然更喜欢低成本的微信和支付宝%'

某企业老总郭晓东也表示! 目前几种支付方式他

们都支持! 在他看来! 移动支付是未来的趋势!$现在微

信,支付宝等是攻方!银联方面是守方!双方的竞争对商户

和消费者来说是好事!可以得到更优质的服务%'

虽然短期内移动支付还难以完全替代银行卡! 但优势已

经越来越得到餐饮商户的认同'有洋快餐内部人士坦言!即便刷

卡费下调!快餐企业恐怕也不会选择银联卡!因为交易速度太慢'

$又要输密码!又要等着打印单据!又要手写签字!你不觉得很繁琐

吗- 而支付宝扫码只需
0

秒钟!交易就完成了' %

移动支付在客户引流"营销推广"大数据挖掘等方面的附加值!

也是吸引餐饮企业的重要原因' 移动支付通常都会绑定客户信息"

手机号等!这就为餐企管理客户资源"开展有针对性的营销提供了

方便'

不过!出于对安全性的担忧!目前不少餐企对移动支付还持观

望态度!而且消费者要养成移动支付的习惯!毕竟还需要时间' 对有

些人来说!掏出钱包"拿出卡片"收银员输入金额并刷卡"输入密码"

等待出票然后签字的过程!并不比掏出手机"解锁手机"打开
ABB

"打

开付款码"收银员扫码并输入金额"输入密码"点击确认的过程复

杂!这还没把部分门店的网络延迟计算在内' 因此!刷卡费的降低对

银联
<=>

机扩大在餐饮市场的占有率!仍将起到积极作用' !北商"


